

# 总投资42亿元

## 淮安涟水国际机场三期改扩建工程开工建设



效果图

## 搭建更加精准智能的“一站式”在线服务平台 我市推动“i淮安”APP迭代升级

本报讯 今年以来,我市以数据为驱动,加速推动城市综合服务“i淮安”APP提档升级,搭建更加精准、智能的“一站式”在线服务平台,加快实现一部手机“通办”,助力打造更优营商环境。“i淮安”APP自2021年12月26日正式上线以来,累计注册用户数超106万,提供应用服务逾5000万次。

打破信息孤岛,推动数据融合共享。基于智慧城市基础网络数据平台,推进各委办局系统互联互通和数据融合共享,聚力解决群众企业办事痛点难点。围绕疫情专题、交通出行、便民生活等热门主题,已接入市卫健委、市教育局、市民政局等30个部门和单位数据资源,有效解决跨部门、跨系统数据标准规范不统一、资源共享调用难等问题。

聚焦业务场景,加快服务应用整合。立足便民利企关键场景应用,汇聚整合分散在全市各部门和单位的APP、公众号、小程序功能,打造全市统一的移动服务端。构建“市民版”和“企业版”两个服务版块,已上线313项服务事项。其中,“市民版”涵盖个人衣、食、住、行、游、学、医等全方位服务事项191项,“企业版”汇聚企业全生命周期办事事项、惠企政策、企业服务等服务事项122项。

重塑办事流程,提升城市治理效能。以用户为中心,深化流程再造,通过“减环节”“减时间”“减材料”“减跑腿”,不断提升群众、企业办事便捷度、满意度。采取“市民点单,我们上菜”的服务方式,定期推出一批“催上线”服务清单,收集用户办事诉求,建立健全考核机制,倒逼部门服务升级。通过优服务、聚民声、强监管有机结合,不断提升助企惠民服务和城市治理效能。

■融媒体记者 左文东 通讯员 赵倩

本报讯 仲夏之日,万物并秀。在这充满活力的季节,6月15日上午,伴随着一声令下,挖掘机、推土机等工程车辆陆续开动,淮安涟水国际机场三期改扩建工程正式开工建设。

淮安是大运河文化带、淮河生态经济带与江淮生态经济区建设的战略交汇点,经济区位条件优越,为发展航空货运枢纽创造了良好条件。近年来,我市抢抓省委省政府关于大力支持航空货运枢纽建设、打造淮安空港的重大机遇,淮安航空货运枢纽建设成功纳入《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》和《淮河生态经济带发

展规划》,淮安涟水国际机场完成航站楼改扩建工程,完善通关口岸功能,先后开通5条全货机航线,年货邮吞吐量近2万吨,区域航空货运枢纽的地位日益凸显。目前,淮安涟水国际机场是苏北地区货运集疏运物流成本最低的机场,拥有依托机场建设的综合保税区,通航城市39个,在全国机场排名第50位。

淮安涟水国际机场三期改扩建工程以《淮安涟水国际机场总体规划(2020年版)》近期规划内容为建设依据,本期设计目标年为2030年,预测年旅客吞吐量750万人次、年货邮吞吐量25万吨,总投资42亿

元。按照“一次规划、分步实施”的方案,分为货站国际区改造、航站区工程、飞行区工程三个项目,分别立项、同步推进。

作为列入国家民航发展规划的建设工程和本年度省重大项目,淮安涟水国际机场三期改扩建工程的开工建设,在全面提升机场国际货运保障能力的同时,将提升淮安的要素吸引力、产业集聚力、市场竞争力和区域带动力,对推动淮安“枢纽新城”建设、加快融入长三角一体化发展、全面建设全国性综合交通枢纽具有十分重要的意义。

■通讯员 戴罗  
融媒体记者 刘权



## 爱有回声,丈夫走了,她们帮她!

她是好妻子,不离不弃照顾瘫痪丈夫20年;她是好“女儿”,义务照顾楼下91岁的独居老人赵秀华;她是好邻居,主动照顾患有偏瘫的邻居刘兆风。她就是家住清江浦区清纤小区,今年已经67岁的左法珍。

今年3月,左法珍的丈夫不幸去世。在她陷入悲痛无法走出的时候,受其照顾的赵秀华和刘兆风一直陪伴在她身边,帮她走出失去亲人的阴霾。6月14日,左法珍把丈夫的多功能病床及康复设备全部捐赠给了红十字会。“这些东西捐出去可以帮助更多的人,相信我老伴在的话,也一定会赞成我这么做的。”左法珍说。

■融媒体记者 王磊 通讯员 朱敏



左法珍(右一)和91岁的赵秀华

### 不离不弃 照顾瘫痪老伴20年

左法珍原本有一个幸福的家庭,儿子大学毕业后在江西安家,她和丈夫在淮安生活,虽然老两口收入不高,但夫妻恩爱,日子过得很温馨。这份幸福却在2002年被打破。那年,左法珍的丈夫张满在家中突发脑梗导致瘫痪,左法珍便带着丈夫开始了漫长的求医之路。

在淮安治疗一段时间后,左法珍带着丈夫到南京就医。在南京治疗了半年多后,丈夫病情终于有所好转。出院后,为了让丈夫更快康复,她在南京租了一间10多平方米的房子,买了个轮椅,每天推着丈夫去按摩理疗。寒来暑往,又是一年多。丈夫终于能拄着拐杖勉强走动了,她才带着丈夫回到离开两年多的家。

之后的时光,左法珍每天的生活,像是在复制昨天,早晨6点起床,帮丈夫翻身、按摩、擦洗身子、喂药、喂饭,家里的大小家务全落在她身上。日复一日,这一照顾就是20年。期间,丈夫两次发病,左法珍在医院寸步不离。2019年,丈夫病情加重,为了方便丈夫恢复,她购买了多功能病床、气垫等设备。20年间,守在丈夫身边的每一刻,她都在期待奇迹的降临。然而,现实是残酷的。今年3月,丈夫还是离开了她。丈夫曾不止一次问左法珍:“为什么对我这么好?”左法珍总是说:“夫妻不应该就是这样子吗?”

### 热心助人 义务照顾两位邻居

除了无微不至地照顾患病的丈夫,左法珍还悉心照料着楼下91岁的独居老人赵秀华和患有偏瘫的69岁邻居刘兆风。“看到身边人有困难,我就力所能及帮一把。”左法珍说。

13年前,刘兆风因中风导致偏瘫,左半边身子难以活动,只能做简单的家务。左法珍只要有时间,就会去帮助她解决生活上的难题,包饺子时,送一些过去,换季时,帮着晒洗被子……3年前,刘兆风的丈夫去世,左法珍在照顾老伴的同时,义务承担起照顾刘兆风的担子。刘兆风虽然和儿子、儿媳同住,但因为孩子们都要上班,难免有照顾不及时的时候。左法珍不仅常常为刘兆风做早饭,还帮着打扫卫生、收拾屋子、洗晒衣服。几年相处下来,两人成了无话不谈的姐妹。

从4年前开始,左法珍还义务照顾起了楼下91岁的独居老人赵秀华,只要有时间她就帮老人收拾屋子、买菜做饭,老人也把左法珍当成女儿一样。不久前,老人的儿子从南京回来,打算接她过去同住,可老人却怎么也不肯去,老人说她已经离不开左法珍了。

### 爱有回声 她们帮她走出阴霾

今年3月,左法珍的丈夫因病重不幸去世。左法珍接受不了这个打击,整个人变得十分消沉,终日泪洗面。“那段时间就是走不出来,20年了,虽然辛苦,但早已经习惯了,老伴突然走了,心里觉得空空的。”左法珍说。

在左法珍最悲伤的时刻,刘兆风、赵秀华以及她之前帮助过的其他人一直陪伴着她。左法珍说,那段时间,91岁的赵秀华天天往她家里跑;患有偏瘫的刘兆风走路都十分困难,也天天拄着拐杖到家里安慰她。在大家的帮助下,笑容重新回到了左法珍的脸上。左法珍说:“我想通了,人不能一直活在悲痛中,要坚强地面对接下来的生活。在我最悲痛的时候,我不是一个人,我的身边还有个‘好母亲’,还有个‘好姐姐’。”

现在,左法珍依然每天去赵秀华家里陪老人聊天,帮老人收拾屋子,还会去刘兆风家里,帮她做饭晒洗衣服,一切仿佛又恢复如初。6月初,左法珍到社区请工作人员帮忙联系红十字会,要把丈夫的多功能病床及康复设备捐出去。“就让这些东西去帮助有需要的人吧。”左法珍说。